

中华人民共和国政府和大不列颠及北爱尔兰联合王国政府联合声明（全文）

2014-06-18 06:56

2014年6月17日，中华人民共和国政府和大不列颠及北爱尔兰联合王国政府发表联合声明。全文如下：

中华人民共和国政府和大不列颠及北爱尔兰联合王国政府联合声明

（2014年6月17日，伦敦）

一、应大不列颠及北爱尔兰联合王国首相戴维·卡梅伦邀请，中华人民共和国国务院总理李克强于2014年6月16日至19日对英国进行正式访问并举行两国总理年度会晤。双方就中英双边关系、各领域务实合作以及共同关心的国际和地区问题进行了深入讨论。双方强调，中英全面战略伙伴关系建立十年来，双边关系取得长足发展，政治交往频繁，经贸、教育、科技、文化、气变和能源等领域合作成果丰硕。双方一致认为，作为联合国安理会常任理事国，中英继续深化双边关系不仅符合两国根本利益，而且有利于维护世界和平和稳定，同意共同努力，重点推进中英在增长、改革和创新等领域的合作。

二、双方一致认为，中英全面战略伙伴关系已成为两国各自外交政策中不可或缺的内容。作为全面战略伙伴，中英均视对方发展为机遇。双方一致同意加强两国高层互访，推动各领域互利合作，引领两国关系发展。双方高度评价两国总理年度会晤、经济财金对话、高级别人文交流机制和战略对话等高层交往机制的重要作用，愿不断丰富其形式和内容。双方同意第六次中英经济财金对话于今年9月中旬在英国举行。

三、双方一致认为，改革和创新对于国家经济和社会发展具有重要意义。英国注意到2013年11月中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议通过的全面深化改革决定，支持中国为实现市场在资源配置中起决定性作用和推动经济社会持续健康发展，深化经济体制改革。双方愿指定相关智库合作举办中英改革和创新论坛。

四、双方致力于全球经济开放和贸易自由化，加强中英经贸关系，加强开拓彼此市场。双方重申继续致力于实现2015年双边贸易额达到1000亿美元的目标。

五、双方强调相互投资对促进各自经济增长和就业的重要性，高度评价中国国家发展和改革委员会与英国商业、创新和技能部签署的《关于加强双边投资合作的谅解备忘录》。中国商务部和英国商业、创新和技能部签署《关于在中英经贸联委会框架下成立投资促进工作组的谅解备忘录》，旨在促进双向投资，积极为双向投资提供良好的外部环境，保持政策连续性，切实保护外国投资者利益。中国鼓励和支持有实力的中国企业到英国投资，这也有利于中国公司开拓其他发达国家市场。英国对中国企业近年来加大赴英投资力度表示肯定，欢迎中国企业继续投资英交通、能源等基础设施领域，尤其是核电、高铁、海上风电和光伏项目。

六、双方均认识到两国在建立经济、高效、可持续的基础设施领域的技术和专长，同意建立基础设施领域的战略伙伴关系，并支持两国合作开展更多的项目合作。

七、双方一致认为能源合作是双方合作的重要支柱。该合作支持清洁和低碳能源转型，有利于未来获得安全和价格实惠的能源供应。双方均欢迎在民用核电领域开展合作，双方签署并发表了民用核能合作联合声明。双方欢迎对方企业参与本国的民用核电建设。英方欢迎中方积极投资参与建设英国新核电项目，对中国公司在符合英国独立监管机构严格标准的条件下，有望在英国主导开发核电站及使用中国反应堆技术持开放态度。双方认为通过建立伙伴关系的方式在英投资能最大限度地利用英国核能市场发展机遇。双方愿共同努力，确保英国欣克利角核电项目尽快取得成功。双方欢迎签署关于加强核工业燃料循环产业链合作的谅解备忘录，愿就核废物处理、核电站退役等加强合作。

八、双方同意促进在彼此市场关于轨道交通(包括高铁)设计咨询、工程建设、装备供应和设施维护等领域的实质性合作。双方欢迎交通领域合作谅解备忘录的签署。

九、双方将按照《中英海上风电合作谅解备忘录》的精神，加强在海上风电技术、施工标准、金融支持等方面的务实合作，共同组建海上风电技术培训中心。

十、双方欢迎人民币在国际贸易和投资体系中发挥更大作用以及在英设立人民币业务清算银行。英方监管机构欢迎中资银行在英开设从事批发业务的分行和中资机构在伦敦证券交易所发行人人民币计价产品。双方欢迎伦敦人民币市场的强劲发展，使伦敦成为全球最活跃的人民币市场之一，并将共同努力加强人民币市场。双方欢迎在两国外汇市场开展人民币对英镑直接交易。

十一、双方同意继续和深化两国在促进自由贸易方面业已存在的良好合作，加强上海自贸区合作，鼓励双向贸易与投资。

十二、双方欢迎在全面、以人为核心的城镇化方面的密切合作，同意加强在低碳城市规划、空气和水污染治理、医疗发展和改革方面的政策交流和技术合作。双方对《关于加强绿色低碳城镇化合作的谅解备忘录》的签署表示欢迎。

十三、双方愿进一步加强在航天、海洋等领域合作。

十四、双方愿在医疗事业发展和改革方面不断加强合作。

十五、英方同意努力促进和便利本国高技术产品对华民用用户和民用用途出口。

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_1214

